

淇县教体局

# 督导组查岗，“把脉”新学期校园管理

**晨报讯** 教师是否做好了提前一周备课，师生报到情况如何，开学第一天能否正常开课……2月13日至2月14日，带着这些问题，淇县教体局以股室包乡镇的形式分成8个督导组，对全县中小学春季开学情况进行了全方位、拉网式地检查。

检查中，各督导组采取实地查看、查阅材料、听取汇报、座谈交流、个别访问等形式，对全县140多所中小学校的开学工作、教学工作、安全工作、教师到岗、常规管理、校

容校貌方面的情况进行了认真督查，对存在问题的当场提出解决方法和整改意见。同时，检查小组还就提升农村学校教学质量、促进教育高位均衡发展等方面，走访师生，听取和搜集到了不少有益意见和建议。

从检查的总体情况来看，各校高度重视新学期开学工作，准备充分，第一天教学工作运行情况总体良好，师生精神饱满，能够按照安排组织教学活动，各项工作组织到位，课堂秩序井然，师生按时报到，教师均做到了提前一周备

课；各校均提前召开了教师会议，排查了校园安全隐患，摄像头等处于正常工作状态；打扫了学校室内外卫生，及时传达和学习了全国教育工作会议精神，全县开学情况整体呈现出安全、顺利、有序的良好局面。

督导组在充分肯定各校开学工作的同时，进一步提出了相关的要求，要求规范办学行为，强化学校管理，确保新学期工作开好局、起好步。

(冯银河)



新学期伊始，湘江小学校园民俗文化节开幕，校园内花灯高挂，喜气洋洋，孩子们兴致勃勃地赏花灯、猜灯谜、学民俗。活动不仅给孩子们带来了欢乐，也让孩子们进一步领略了中国的传统文化魅力。 郑爱芬 摄



近日，在鹤山区中新小学举行的春季开学典礼上，学校利用新设立的“中新小学励志奖学金”，对品学兼优但家庭经济困难的中小學生进行发奖励。 郑君 摄



草木蔓发，春山可望。2月12日，市外国语中学师生齐聚田径场举行了春季开学典礼。 牛宪法 摄



2月13日，鹤壁二中的青年志愿者来到鹿台阁广场开展志愿服务，他们捡垃圾，搀扶老人，为游客做向导等，志愿服务受到了人们的好评。

二中 摄



2月15日，福源小学举行了以“文明习惯伴我行·争做合格接班人”为主题的开学典礼，学生代表还在“文明习惯伴我行，争做合格接班人”横幅上签名。 福源 摄



2月15日，淇滨区明达小学举行了“春季传染病防控”主题班会，班主任讲解了H7N9的有关知识，提高了孩子们的防范意识和能力。 陈敏超 摄

## “星星火炬”全国英语风采大赛 嵩山小学节目获金奖

**晨报讯** 近日，第十三届“星星火炬”全国少年儿童英语风采展示活动全国总展示在北京举行。

经过激烈角逐，淇滨区嵩山小学的郭久萌、牛泽鑫等十名同学自编自导的节目新版《皇帝的新装》，获得评委与观众的一致好评，最终荣获小学C组金奖，这是河南赛区88个节目共三个金奖中的第一名。

一份耕耘一份收获，如此骄人的成绩离不开参赛选手和辅导教师的辛苦排练、奋力拼搏。“星星火炬”全国英语风采大赛见证了各位选手在学习英语道路上的进步与成长，希望有越来越多的孩子加入“星星火炬”大家庭，感受参与英语活动的乐趣。

(邓盼盼)

## 鹤翔小学 举办寒假实践活动作品展

**晨报讯** 2月13日，鹤翔小学在校内举办了寒假实践活动作品展，展示学生们缤纷多彩的寒假生活。

本次作品展是在各班对学生寒假作业、作品评选推荐的基础上进行的集中展评。内容主要包括寒假作息时间表、好书推荐卡、读后感、口算本、手抄报、手工艺品、社会实践活动记录表。

丰富多彩的优秀作品让前来参观的学生备受感染，一份份美观的好书推荐卡流露出学生们对书的热爱，一张张主题突出的手抄报渗透着学生们对中国民俗和环境保护的关注，一件件惟妙惟肖的手制品承载着学生们的美好梦想……

此次展评，既是对学生们寒假实践活动成果的肯定，又为学生们提供了一个互相学习、互相促进的平台。

(呼丹)

## 鹤壁二中 开展尊师爱生主题活动

**晨报讯** 2月15日，鹤壁二中校团委开展了“泡一杯浓花茶·暖一场师生情”尊师爱生主题活动。

据了解，有人曾说过，教书是一场暗恋，费尽心思去爱一群人，结果却只感动了自己。这句话反映了师生关系的某种缺失，一方面是由于学生缺乏感恩教育，另一方面也反映了部分教师的辛勤付出得不到学生的回报，有鉴于此鹤壁二中开展了这次活动。

活动当日一早，鹤壁二中团委成员为每名班主任泡了一杯热气腾腾的花茶，并送去了暖暖的祝福。普通的日子、平凡的举动，竟然让很多班主任热泪盈眶，也深深地感动着班里的学生。

一场简单的活动，通过校团委的精心组织，竟收到了意想不到的效果，让学生认识到学会感恩就藏在平常的点点滴滴当中，师生关系的和谐就蕴含在平常的小小的善念和善行当中。

(王蕙)